



Oslavy rajského jablíčka přilákaly davy

Slavnosti rajčat v srpnu zaplnily nejen uličku u synagogy. Davy lidí proudily od kostela přes kino a synagogu dál do ulic města. Letos poprvé Slavnosti rajčat uzavřely část náměstí, což se ukázalo jako výborný tah. „Návštěvnost slavností byla i přes vysoké letní teploty enormní. Pro návštěvníky byl připraven bohatý program, velký úspěch sklídilo netradiční cirkusové představení, které stovky lidí sledovaly přímo na hlavní silnici

mezi kostelem a kinem. Lidé uzavření části náměstí kvitovali. Těší mě, že ani po letech slavnosti neztrácí na popularitě a naopak se každým rokem rozpínají do ulic města. Stoupající zájem prodejců rajských pochutin a gastro specialit, stejně jako návštěvníků slavností, je pro nás velkou motivací do dalších ročníků,“ neskrýval nadšení břeclavský místostarosta a duchovní otec slavností rajského jablíčka Petr Vlasák. (dav)





Na Valtické už se rýsuje nové hřiště

Tisíc tun písku musela stavební firma navézt do areálu sportovního hřiště Na Valtické. Tak obrovské množství materiálu je potřeba k dokončení konstrukčních vrstev budoucího moderního sportoviště. To už se v terénu rýsuje.

„Na ploše bude nové multifunkční hřiště, atletický ovál a doskočiště. V terénu jsou již zřetelně vidět drenáže v místě, kde vznikne travnaté hřiště. Travní koberce budou po-

loženy zhruba na přelomu září a října,“ nastínil průběh prací místostarosta Jakub Matuška. Jak zdůraznil, pro veřejnost bude hřiště otevřeno od jara příštího roku.

Pracuje se i na dvoře školy, kde vznikne atraktivní atrium pro venkovní výuku. Každým dnem se v něm začne pokládat dlažba. „V atriu přibude spousta nových stromů. Počítáme s tím, že je vysadíme zhruba v listopadu, aby se dobře ujaly,“ ukazuje Matuška.

K areálu neodmyslitelně patří také skatepark. „Současný skatepark by měl projít opravou a měl by se znovu otevřít poté, co to stavba hřiště umožní,“ upřesnil místostarosta.

Za základní školou dojde do budoucna ke stavebním úpravám a prostor zde najde nové velké dětské hřiště, které bude sloužit celému sídlišti. Finančně se na něm bude podílet investor, který v sousedství chystá výstavbu šesti stovek bytů.

Celý areál má doplnit velodrom, který jako soukromou akci plánují břeclavští cyklisté z klubu Sportcomplex. V září loňského roku podali žádost o dotaci u Národní sportovní agentury, ale neuspěli. Ze stovky žádostí se umístili na třináctém místě a skončili jako druzí pod čarou, když agentura vyhověla jedinácti žádostem. Letos v dubnu podali žádost znovu.

(sol, foto dav)



Ve školách se o prázdninách opravovalo

V červenci uvolnily děti místo ve školách a školkách stavebním firmám. V budovách pracovaly na opravách v hodnotě několika milionů korun. „Čas na investice ve školách a školkách máme omezený prakticky vždy jen na dva měsíce v roce – během letních prázdnin, abychom nenabourali výuku ve školách hlučnými a prašnými pracemi,“ vysvětluje místostarosta pro školství Petr Vlasák, že stavební firmy měly na práce opravdu šibeniční termín.

O loňských prázdninách bylo hlavní investicí do škol zajištění nové kabeláže a kvalitní připojení k internetu na pěti školních budovách. Radnice do nich investovala bezmála 25 milionů korun, které putovaly na Základní školu

Na Valtické, obě budovy Základní školy Kupkova, starobřeclavskou ZŠ Jana Noháče, školní jídelnu při ZŠ Komenského a Mateřskou školu Osvobození v Poštorné.

Letos jsou investice do škol pestřejší. O prázdninách firmy pracovaly hned na šesti naplánovaných akcích.

Tou nejnákladnější je rekonstrukce hřiště Základní školy Na Valtické za 27 milionů korun. Sportovci si po jejím dokončení budou moci užívat travnaté fotbalové hřiště, běžecký ovál, doskočiště pro skok do dálky, sektor pro vrh koulí nebo dvě víceúčelová hřiště s umělým povrchem. Specifikem bude i tréninková věž pro dobrovolné hasiče. Současně s rekonstrukcí hřiště se radnice

pustila také do opravy atria školy. Hotovo má být do konce září.

O prázdninách se stavaři vrhli také na novou střechu na základní umělecké škole za 1,6 milionu. Velká rekonstrukce rozvodů a interiérů za téměř 5 milionů proběhla v MŠ Slovácká, tělocvična Základní školy v Charvátské Nové Vsi už má vyměněna světla. V Poštorné se rozšířilo hřiště Mateřské školy Osvobození a rekonstrukcí WC na ZŠ Komenského, která město přijde na 3 miliony korun.

„V září už musí být ve školách hotovo a na radnici můžeme začít s přípravou záměrů na rok 2025, jako je vybavení ZŠ Slovácká výtahy, zavedení dětských skupin v našich mateřských školách,

oprava kuchyně ZŠ Kupkova a ZŠ Na Valtické nebo pořízení venkovních učeben,“ představuje Petr Vlasák plány na následující rok.

Pokud se podaří uspět v dotačních výzvách, dočká se venkovních učeben ZŠ Kupkova a ZŠ Kpt. Nálepky v Charvátské Nové Vsi. Vnitřní prostory pro odbornou výuku by zase rádi prostřednictvím Místní akční skupiny LVA upravili na Slovácké a ve škole Na Valtické. Dohromady jde o projekty za více než deset milionů korun. V běhu už je i příprava projektových dokumentací na další rozvojové záměry ve školství, a to od Staré Břeclavi až po Charvátskou Novou Ves.

(sol, foto dav)

Akční léto v Břeclavi



Vážený obyvatelé Břeclavi,

I přes opravdu horké letní počasí pokračovaly v Břeclavi stavební práce o prázdninách naplno. V Radnici se tak dočtete o let-

ních opravách břeclovských škol a školek, pokračujících opravách domova seniorů, ale třeba i o výstavbě moderního multifunkčního sportoviště Na Valtické, které je před dokončením.

V letních měsících se toho v Břeclavi dělo skutečně mnoho. Ve městě začaly jezdit další nové moderní autobusy, které cestujícím nabídnou komfortní svezení. Technické služby obnovily nátěr mnoha zašlých přechodů. Samozřejmostí je soustavná péče o množství zeleně ve městě, která byla při tropických teplotách skutečně náročná. Po prázdninách by měla být dokončena oprava silnice mezi Charvátskou Novou Vsí a Lednicí v režii Správy a údržby silnic Jihomoravského kraje. Na opravu této silnice bychom rádi brzy navázali vybudováním komfortního parkoviště u Apolla, které je nejen mezi Břeclavany

oblíbenou lokalitou procházek a projížďek.

Kulturní třešničkou na dortu byly zcela jistě srpnové Slavnosti rajčat, které jsou každým rokem mezi návštěvníky i prodejci oblíbenější. Letos poprvé jsme zavřeli část náměstí, což lidé ocenili. Pravidelný prázdninový hudební zážitek nabízel tradičně Kapr fest pod zámek, kultury si lidé mohli zdarma užít také v režii městského muzea, které jim naservírovalo pravidelné nedělní koncerty v rámci akce Park žije! Letos poprvé jste si také mohli prohlédnout zrekonstruovanou židovskou obřadní síň. Její prostory budou mimo jiné sloužit také k pořádání kulturních akcí. Lidé budou také moci v opravené obřadní síni uzavřít sňatek.

V době, kdy držíte v rukou Radnici, už nejspíš proběhl také oblíbený Festival minipivoarů, na

ktej jsme společně s akcí Veteranů pod zámek zvali už v prázdninovém zpravodaji.

Věřím, že jste si léto užili, ať už jste jej strávili v Břeclavi nebo na cestách a dovolte mi vás pozvat na jednu z nejoblíbenějších akcí města, která symbolicky uzavírá tu teplejší část kulturního roku v Břeclavi. Letošní Svatováclavské slavnosti pro vás pořádáme 27. – 29. 9. a těšit se můžete na tradiční stavění máje, hodovou zábavu, krojovaný průvod, nebo třeba na zpěvačku Olgu Lounovou, která bude vrcholem sobotního večera. Samozřejmostí bude i spousta dobrého jídla a pití. Vstup na Svatováclavské slavnosti je tradičně zdarma a kompletní program najdete na stránkách zpravodaje.

Svatoopluk Pěček,
starosta Břeclavi



Domovu seniorů přibylo patro

Na právě rekonstruovaném pavilonu domova seniorů už je vidět vystavěné páté patro. Jedna z největších investic města, plánovaná pro tento rok, postupuje, přestože se stavební firma musí potýkat s řadou komplikací.

„V průběhu rekonstrukce se vyvinulo mnoho různých úskalí a museli jsme strávit spoustu času hledáním nových technických řešení, abychom se s nimi vypořádali. Bohužel si to vyžádá zpoždění stavby zhruba o devět měsíců proti původnímu plánu,“ informuje místostarosta Jakub Matuška. Jak upřesňuje, teprve po odkrytí stavby z roku 1986 se

ukázal její špatný technický stav, jehož náprava si vyžádá nutné práce.

Město nyní počítá s náklady na rekonstrukci pavilonu A ve výši 140 milionů korun. 61 milionů pokryje dotace, zbylou část uhradí město z úvěru. „Na konci rekonstrukce bude ve zrekonstruovaném pavilonu klientům k dispozici 140 nových lůžek. Výrazně se také zvýší komfort jak pro klienty, tak pro zaměstnance,“ upřesnil místostarosta.

Ve čtyřech patrech budou dvoulůžkové pokoje, které budou plně bezbariérové, s moderním sociálním zařízením, vybavené klimati-

zací. Páté patro bude provozní – budou v něm šatny pro zaměstnance, kanceláře lékaře, rehabilitace, zázemí aktivizace a podobně.

S centrální budovou bude lůžkovou část propojovat nový „krček“, tedy spojovací chodba, přes kterou se bude pohodlně dopravovat strava z jídelny do lůžkové části.

Součástí rekonstrukce je i protipožární zabezpečení a také evakuační výtah za šest milionů. A myslí se i na energetickou náročnost. Náklady na elektřinu by z osmdesáti procent měla pokrýt fotovoltaika na střeše. Nová trafostanice zajistí přechod z nízkého

napětí na vysoké, čímž se významně ušetří za distribuční poplatky.

Poslední částí domova seniorů, která ještě čeká na rekonstrukci, je centrální část nad hlavním vchodem. I na tento pavilon začne město připravovat projektovou dokumentaci. Tím se celková rekonstrukce zařízení završí. V roce 2020 již investovalo město Břeclav do přístavby kuchyně a administrativního a skladovacího zázemí. V roce 2022 došlo na rekonstrukci bývalé kuchyně na jídelnu a vytvoření multifunkčního prostoru.

(sol, foto dav)



Plány dobrovolných hasičů

Nová cisternová automobilová stříkačka bude sloužit dobrovolným hasičům ze Staré Břeclavi. Na vůz v hodnotě zhruba jedenácti milionů korun přispěje stát, Jihomoravský kraj, město Břeclav a také sami hasiči. Nejen tato novinka zazněla během návštěvy zástupců města na zbrojnicích dobrovolných hasičů ve Staré Břeclavi a Poštorné.

„S dobrovolnými hasiči máme navázanou skvělou spolupráci. Pomohli nám už v mnoha situacích. Ceníme si této pomoci i to více, že dobrovolní hasiči jí věnují svůj volný čas,“ ocenil práci více než tři desítek „dobráků“ místostarosta Jakub Matuška.

Ve Staré Břeclavi byla řeč nejen o výměně staré cisternové stříkačky, jež sloužila 22 let, za novější. Hovořilo se také o spolupráci s kolegy ze slovenské Trnavy nebo například o budoucí roli dobrovolných hasičů při zvládnutí případných komářích kalamit.

V Poštorné zástupci radnice řešili s hasiči zejména lepší využití prostor jejich zbrojnice, kde by měla nově vzniknout například chemická dílna. Ta má sloužit zejména pro očistu dýchacích přístrojů a protichemických oděvů po zásahu nebo pro údržbu a opravu prostředků chemické služby. (sol)



Siluety odradí od nárazu

Nůžky, pravitko a skládací schůdky. Takovou výbavu potřebovali žáci ze Základní školy Jana Noháče. Připadl jim totiž důležitý úkol – vyzdobit autobusové zastávky v sousedství jejich školy speciálními nálepkami, aby nebyly nebezpečné ptákům.

Ptáci neumí rozlišit volný prostor a odraz ve skle. Skleněné plochy zastávek jsou totiž často jako zrcadlo, které odráží své okolí – stromy, keře nebo oblohu. Pro opeření vypadá odraz natolik reálně, že při letu může do skla narazit v plné rychlosti. Úhynům ptáků může zabránit speciální polep, pokud je správně provedený.

„Na to, že břeclavské autobusové zastávky jsou pro ptactvo rizikové, upozornili místní ornitologové. Na Zdravém městě jsme jejich výzvu vyslyšeli, a rozhodli jsme se ve spolupráci se základními školami a přírodovědným kroužkem při Duhovce vybavit autobusové zastávky břeclavskou verzí polepů,“ vysvětluje místostarosta Petr Vlasák. Na zastávkách se tak pod rukama školáků objevují siluety ptáků, ale také logo Břeclavi – tmavozeleně vyvedený „Břeclík“.

Po dětech ze školy Jana Noháče se zkrášlení dalších zastávek ujmul Kupkovec. „V první vlně takto vyzdobí zastávky ve Staré Břeclavi a v centru města. Během roku bychom chtěli mít v jednotné vizuálu všechny autobusové zastávky,“ naznačil Petr Vlasák.

(sol, foto dav)



Nové autobusy v Břeclavi

Pět nových autobusů přibýlo do flotily vozů zajišťujících městskou hromadnou dopravu. Do provozu je společnost Bors nasadila v létě. Autobusy značky SOR jsou české výroby. Všechny jsou řešeny jako nízkoemisní s pohonem na stlačený zemní plyn (CNG). Vozy dostaly typické modrozluté provedení respektující barvy společnosti Bors. Autobusy jsou nízkopodlažní a klimatizované a vybavené tak, aby cestujícím byl zajištěn potřebný komfort.

„Novinkou jsou plně zatmavená boční okna, kromě elegantního vzhledu hlavně z důvodu udržení teplotního komfortu. Boční

okna jsou navíc s dvojitým zasklením, což není běžný standart ve vozích MHD. V Břeclavi se zatím nenastupuje všemi dveřmi, s ohledem na budoucí trendy jsme připraveni na optávkový systém otevírání dveří,“ uvádí Petr Kužma, ředitel divize osobní dopravy BORS Břeclav a.s.

Dopravce vozový park postupně obměňuje v souladu se smlouvou, kterou má uzavřenou s městem. Největší obměnou prošel v roce 2018, kdy společnost ve dvou etapách nakoupila celkem 14 autobusů.

(sol, foto dav)



Nové Z-Boxy ve městě

Po zrušení poštovní pobočky v Charvátské Nové Vsi slíbilo vedení města, že jako částečnou náhradu zajistí pro městskou část zásilkové boxy, přes něž bude možné přijímat i odesílat balíky.

Boxy společnosti Zásilkovna už jsou nainstalované a slouží. V Charvátské Nové Vsi najdete Z-Box naproti budově bývalé

pošty ve spojovací uličce mezi ulicemi SNP a Lednická. Jde o jeden z největších boxů, které v rámci České republiky společnost nainstalovala.

Další Z-Box bude sloužit obyvatelům Staré Břeclavi, umístěný je na parkovišti u kapličky na ulici Generála Šimka.

(sol)



Kontrola sloupů ve městě

Technické služby nechaly v rámci plánu údržby veřejného osvětlení preventivně prověřit 100 sloupů veřejného osvětlení. Sloupy otestovala specializovaná firma tzv. Rochovou metodou defektoskopie, která simuluje větrné zatížení sloupů.

Rochova metoda je celosvětově patentovaná a používaná zkušební metoda pro stožárové systémy. Uměle vyvolá větrné zatížení a elektrickými senzory vykreslený diagram pak ukáže případné vady sloupu či defekty jeho uložení v zemi. V Břeclavi testováním prošly sloupy v ulicích Národních hrdinů, 17. listopadu, J. Palacha, Sady 28. října, Sovadinova, v části třídy 1. Máje a také na náměstí T. G. Masaryka.

(sol, foto dav)

Semaforey na hřišti slouží i veřejnosti

Chcete svým dětem i po prázdninách vštěpovat pravidla silničního provozu? Na dopravním hřišti v areálu bývalého cukrovaru máte ideální příležitost. Děti si tu mohou každý den vyzkoušet také jízdu podle světelné signalizace. Semaforey budou zapnuté každé odpoledne.

Dosud byly semaforey v provozu pouze během dopravní výuky škol a během soutěží. Pro veřejnost byla tato služba z důvodu poruchy spínače dlouhodobě

Pouze u pěti sloupů, tedy u pěti procent měřených, je nezbytné provést poměrně rychlý postup, spočívající v různých technických opatřeních, v extrémní podobě až v odstranění sloupů. Nejviditelněji se to dotkne dvou sloupů ze čtyř osvětlujících komunikaci na mostě u cukrovaru.

Technické služby spravují více než 3 300 sloupů veřejného osvětlení a v rámci plánu údržby plánují preventivně nechat kontrolovat asi pět stovek z nich ročně, což představuje zhruba náklad 750 tisíc korun. Podobným způsobem budou v dohledné době prověřeny rovněž stožáry semaforů.

(sol, foto dav)



Přes Dyji po nové lávce

Cyklostezka Včelínek, která bezpečně vede cyklisty z Poštorné na třídu 1. Máje, se dočká pokračování. Už příští rok vyroste lávka přes odlehčovací rameno Dyje. V plánu je stezka až do podzámčí a také cyklopark s pumptrackovou dráhou.

Odlehčovací rameno řeky dnes cyklisté překračují přes servisní lávku Povodí Moravy. Ta ale pro takový provoz není určená. Právě proto musí v jejím sousedství vzniknout novostavba lávky o délce 22,5 metru a šířce 3 metry. „Na lávku už město získalo dotaci. Předpokládám, že výstavbu začneme v polovině příštího roku a do konce roku bychom měli mít hotovo,“ odhaduje místostarosta Jakub Matuška. K dotaci z ministerstva pro

místní rozvoj ve výši 5,4 milionu korun město přidá ještě 957 tisíc z vlastního rozpočtu. Díky lávce cyklisté nejen bezpečně překročí vodní tok, ale současně dojde k propojení stávající cyklostezky Včelínek s navazujícími plánovanými etapami výstavby cyklostezky.

Cyklopark naváže na výstavbu třetí etapy cyklostezky Včelínek. „Ta se dále přimkne k silnici, která vede k rybníku Včelín, z části tuto cestu využije, poté odbočí doprava směrem k Cyklosféře a čtvrtou etapou cyklostezka skončí navýšeným přejezdem u Green Parku,“ představuje místostarosta pohled do budoucnosti.

(sol, foto dav)

Auta na hráze nepustí otočné zábrany

Nové a účinnější opatření proti řidičům, kteří neoprávněně vjíždějí auty na hráze řeky Dyje, připravuje město Břeclav.

Přísná regulace vjezdu byla před lety zásadní podmínkou Povodí Moravy k tomu, aby vůbec vyasfaltování povrchů na korunách hrází povolilo. Dnes jsou tyto cesty oblíbenou trasou cyklistů, ale využívají je také pejskaři nebo maminky s kočárky. Navzdory zákazu sem však vjíždějí rovněž motorkáři či auta.

„Hráz není veřejnou komunikací a mohou na ni vjíždět pouze vozidla správce toku. Povrch hráze není uzpůsoben intenzivnímu pohybu motorových vozidel,“ upozorňuje místostarosta Milan Klim.

Průjezdu dosud zabraňovaly sklopné sloupky. Ty však opakovaně ničili vandalové. Ročně jich

mají na svědomí průměrně patnáct.

Sloupky by proto mělo nahradit bytelnější a efektivnější zařízení. Na šesti místech, kudy se na koruny hrází vjíždí, by se měly objevit otočné zábrany. Umístěné mají být na obou stranách cyklostezek, ne však přímo proti sobě, ale se zhruba metrovým odstupem. Cyklista tak mezi zábranami prokloukne, auto už ale tuto překážku nepřekone.

Bariéry mají být uzamykatelné, sklopit si je tak budou moci pouze řidiči vozidel s povolením, tedy zejména vozidla ze správy toku.

Nové otočné zábrany by měly být nainstalovány v místech původních sklopných sloupků. Změnu již odsouhlasilo Povodí Moravy, poslední nutný souhlas je potřeba ještě od Policie ČR. (sol)

Město Břeclav nabízí k pronájmu kulturní dům ve Staré Břeclavi

Rada města vyhlásila výběrové řízení na nového nájemce po 20 letech od rekonstrukce. **Zájemci mohou podávat své nabídky do 19. září.** O novém nájemci by mělo být rozhodnuto do 9. října. Součástí pronájmu je několik sálů a tradiční hostinec „Na Obecní“. Uchazeči nabídnou cenu pronájmu, koncept hostince, model spolupráce s místními spolky a formát nájemního vztahu. Prostory bude možné dále podnájemovat pro krátkodobé akce.

„Chceme samozřejmě zachovat folklorní činnost, která zde probíhá. Provoz kulturního domu však stojí nemalé prostředky a my jej chceme co nejvíce zefektivnit a využít v co největší míře jeho potenciál. Na tradiční akce chceme navázat a přidat rozšíření nabídky kulturního vyžití pro širokou veřejnost,“ vysvětlil 1. březlavský místostarosta Jakub Matuška.

Podmínkou pronájmu je zachování zázemí pro starobřeclavský Slo-

vácký krúžek, Dětský národopisný soubor Břeclavánek, seniory i pobočku městské knihovny. Zároveň musí budoucí nájemce zachovat v kulturním domě tradiční akce, na které jsou nejen Starobřeclavané zvyklí.

V současnosti se o pronájem kulturního domu dělí provozovatel pohostinství, který platí standardní komerční nájem, a Slovácký krúžek. Ten budovu užívá za symbolickou tisícikorunu. Od města navíc každoročně dostává finanční prostředky na provoz budovy ve výši 270 tisíc korun. Veškeré příjmy z podnájmu kulturního domu třetím osobám přitom inkasuje nájemce, příjmy města z kulturního domu jsou tak minimální. Nestandardní situaci má narovnat právě nový pronájem celého objektu.

Zájemce o pronájem musí doložit koncepci provozu Kulturního domu ve Staré Břeclavi, jehož součástí by měla být nabídka výše nájmu a návrh délky nájemního

vztahu. Do konceptu musí být zpracováno zajištění alespoň šesti akcí pro veřejnost ročně, zajištění

tradičních každoročních akcí, a to hodů, hodků, Hudeckých dnů, dětské pěvecké soutěže O malovaný tulipán Boženy Šebetovské, krojového výletu, krojovaného plesu a dětského krojovaného plesu. Dále možnost krátkodobého podnájmu a výpůjčky pronajatých prostor třetím osobám na základě regi-

strace v rezervačním systému přes portál mbsv.cz, a možnost dlouhodobého podnájmu prostor pohostinství třetímu subjektu se souhlasem města Břeclav.

Podmínkou bude také akceptace již nyní nasmlouvaných akcí na rok 2025.

Zájemci mohou podávat své nabídky do 19. září, kontaktní osobou je Kamila Mokrá - 519 311 421, kamila.mokra@breclav.eu.



Černé skládky vznikají ve křoví i u kontejnerů

Zhruba milion a půl stojí ročně město Břeclav likvidace černých skládek. Lidé je zakládají nejen na okrajích města či v zahrádkářských oblastech, ale stále častěji také přímo v ulicích. I odpad, který lidé nechají pohozený v blízkosti separačních míst a kontejnerů, je totiž považován za černou skládku.

„Největší problémy s černými skládkami jsou dlouhodobě například na sídlišti Na Valtické nebo u kontejneru u myslivny ve Staré Břeclavi, kde již zvažujeme jeho přesun,“ poznamenal místostarosta Milan Klim, který má v gesci odpadové hospodářství.

Jak poznamenal, černá skládka vznikne jednoduše a lidé si mnohdy ani neuvědomí, že ji zakládají. Stačí kolem kontejnerů odložit třeba starou elektroniku nebo kusy nábytku. Náklady na likvidaci takové černé skládky jsou

přitom významné. Loni město za úklid černých skládek zaplatilo 1,4 milionů, o rok dříve dokonce ještě o téměř sto tisíc více.

Případy nelegálního ukládání odpadů radnice řeší ve spolupráci s městskou policií. Využívá přitom kamerové záznamy. Pokud se podaří dopátrat původce černé skládky, ve správním řízení mu hrozí tučná pokuta. Letos se přibližně v polovině případů podařilo odhalit pachatele – tedy původce černé skládky.

K ukládání rozměrných odpadů nebo vysloužilé elektroniky mohou obyvatelé Břeclavi využít sběrné dvory. Občané, kteří mají řádně zaplacený poplatek za komunální odpad, ho tam mohou až na výjimky odkládat zdarma. Výjimkou jsou například pneumatiky nebo stavební suť. Staré, ale stále funkční věci, mohou najít opětovné využití také prostřednictvím Re-use centra.

Náklady na likvidaci černých skládek (úklid kolem kontejnerů):

2021	1 446 621,55 Kč
2022	1 492 254,28 Kč
2023	1 411 092,32 Kč

(Cena je vč. DPH)

Dalších zhruba 500 tisíc korun si vyžádá každoročně odstranění černých skládek mimo kontejnerová místa.

(sol)

INTERNET
Výběr tarifů pro práci i zábavu

Bezstarostný home-office	Nadupaný gaming
Nordic 5G 60 Mb/s 390 Kč	Optika 1 Gb/s 295 Kč

Nordic telecom 800 80 70 60
nordictelecom.cz

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 30. 9. 2024.

Využijte exkluzivní nabídku vozů **Škoda Drive**. Modely **Scala**, **Kamiq** a **Karoq** přijíždí s mimořádně bohatou výbavou. Nabídka platí při financování **CHYTŘE** se Škoda Financial Services. Pro více informací nás navštivte osobně nebo nás kontaktujte online či telefonicky.

Škoda Karoq 1,0 TSI Drive 85 kW za 6 490 Kč. Vzorový příklad úvěru na vůz Škoda Karoq 1,0 TSI Drive 85 kW v ceně 679 900 Kč, při financování se Škoda Financial Services v ceně 679 900 Kč, splátka předem 203 970 Kč (30 %), výše úvěru 475 930 Kč, poplatky za uzavření a vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 535 010 Kč, celkové platby za úvěr vč. pojištění 583 394 Kč, RPSN vč. pojištění 7,29 %, délka úvěru 48 měsíců, poslední nerovnoměrná splátka 271 960 Kč, měsíční splátka úvěru 5 480 Kč, měsíční splátka úvěru vč. pojištění 6 490 Kč, úroková sazba p. a. 3,90 %. Součástí finanční služby je pojištění od Generali České pojišťovny, které je kalkulováno ve variantě „pojištění bez garance pojistného“, tzn. že se cena pojištění bude vždy k výročí smlouvy měnit podle aktuálních sazeb pojistného. Zahnuté pojištění obsahuje havarijní pojištění, povinné ručení (10% spoluúčast) s uznáním bonusů za bezškodní průběh dosavadních pojištění (60 měsíců) a pojištění skla (limit plnění 10 000 Kč). Další parametry jsou: věk klienta max. 50 let a běžné použití vozu. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společnostmi ŠkoFIN, s. r. o. a druhou stranou závazkový vztah.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AGROTEC a.s.
Lidická 123
690 02 Břeclav
Tel.: 519 326 500
www.agrotecauto.cz

AGROTEC
Group

SKODA

Škoda Scala, Kamīq a Karoq

nyní v akční nabídce Drive

se zvýhodněním až
120 200 Kč



SKODA Financial Services

Fotografie je pouze ilustrativní a neodráží konkrétní výbavu.
Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Scala: 5,3-5,8 l/100 km, 119-132 g/km | Kamiq: spotřeba: 5,4-6,0 l/100 km, emise: 123-137 g/km | Karoq: spotřeba: 4,9-6,3 l/100 km, emise: 129-156 g/km

VÝSTAVA MERCEDES-BENZ

NEJVĚTŠÍ POKLADY
Z HISTORIE AUTOMOBILKY

i 5. AŽ 29. ZÁŘÍ



Olympia
BRNO



Příspěvky zastupitelských klubů

Slavnosti rajčat v Břeclavi úspěšně rozvíjí cestovní ruch

S nadsázkou říkám, že Slavnosti rajčat jsou mé prvorozené dítě. Když jsem totiž před lety nastoupil na odbor kultury břec-lavské radnice jako referent, měl jsem za úkol oživit nabídku akcí ve městě, aby nestála pouze na Svatováclavských slavnostech. Svě nadřizené včetně politického vedení jsem pak přesvědčil do novinky postavené na zážitku nejen z kultury, ale i z jídla. Kromě ochutnávků receptů z celého světa mně šlo také o to dát příležitost místním restauracím, kulinářům a pěstitelům.

Jako sjednocující téma jsem vy-

bral rajče s odkazem na minulost, kdy se rajská jablíčka pěstovala na polích ve Staré Břeclavi ve velkém. Dodnes se tu navíc rajčatům skvěle daří na zahradách i balkonech a hlavně je to skvělá plodina, kterou můžete různorodě upravit na x způsobů. Mnozí si tūkali na čelo, proč by se měly „oslavovat paradajky“, ale já jsem tomu věřil. A ve spojení s atmosférou historické uličky u synagogy se akce ujala hned od počátku.

Aktuálně za sebou máme už 11. ročník, který byl pro další život akce důležitý hned ze dvou

důvodů. Poprvé jsme pro Slavnosti rajčat vyhradili náměstí až ke kinu včetně silnice, aby byl průchod od kostela bezpečný. A návštěvníci si takové náměstí velmi pochvalovali. Druhou novinkou bylo spojení sil s Centrálou cestovního ruchu jižní Moravy, která letos poprvé vybrala 8 nejlepších gastroakcí v kraji, aby je podpořila. Kromě silné propagace byl přínos i ve finanční podpoře na marketing či doprovodný program akcí. Vedle břec-lavských rajčat takto uspěly i hustopečské mandle, ivančický chřest, znojenské okurky nebo židlochovické meruňky. Díky

tomu přilákaly lokální suroviny do našich měst lidi z celé republiky, což potvrzuje i anketa mezi návštěvníky.

Z takového rozvoje cestovního ruchu mám radost, obzvlášť když z Břeclavi lidé odjíždějí s tím, že je naše město příjemné a živé. Ještě víc si ale vážím toho, že Rajskou Břeclav přijali za svou hned od počátku obyvatelé našeho města. Za to děkuji a těším se na 12. ročník!

Petr Vlasák,
zastupitel za Mladé a Neklidné

Radnice přichází o klíčové zaměstnance

Koncem září uplyne již jeden rok, co ukončil pracovní poměr na Městském úřadě v Břeclavi vedoucí ekonomického odboru a tento post, jeden z nejdůležitějších, se i přes opakovaně vyhlášené výběrové řízení vedení města nepodařilo dodnes obsadit.

V polovině letošních prázdnin opustil břec-lavskou radnici také

její tajemník, další klíčová osoba, která má, kromě zmíněného hlavního ekonoma, výrazný vliv na chod úřadu.

Důvody odchodu těchto (a řady dalších) zaměstnanců jsou oficiálně vysvětlovány různě, stejně tak jako nedostatek zájemců o uvolněné pozice. Je ale asi na čase položit si v souvislosti s obsazováním pracov-

ních míst na úřadě pár otázek: nesouvisí náhodou nezájem o vedoucí posty na naší radnici s nejistou perspektivou způsobenou miliardovým zadlužením města na dvacet let za opravu koupaliště? Jsou reálné obavy z následků transformace technických služeb na příspěvkovou organizaci? Hrozí městu soudní spory či sankce?

Odpovědi se nabízí, podobně jako přírám s Titanikem, přirovnání břec-lavské radnice k potápějící se lodi, plující už jen setrvačností, kterou nikdo pořádně neřídí, ale na její palubě se přesto hoduje.

Vít Jonáš
zastupitel za ODS

Reakce na příspěvek „Radnice přichází o klíčové zaměstnance“

Vážený pane zastupiteli,

obvykle na podobné příspěvky nereaguji, protože vypovídají spíše o jejich pisateli než o čemkoliv jiném. Nyní je ale potřeba uvést věci na pravou míru vzhledem k tomu, že váš příspěvek navíc ještě zcela zbytečně vyvolává „blbou náladu“ ve společnosti. Začnu vašim přírámem k Titaniku, který by se snad dal aplikovat na dění okolo současné vládní garnitury České republiky, která už je nejspíš pod čarou ponoru, nikoliv však na Městský úřad v Břeclavi.

Ač to možná někomu bude připadat zvláštní, zaměstnanci firem a úřadů přichází a odchází. Nejinak je tomu u Městského úřadu Břeclav. S nedostatkem kvalifikovaných pracovníků se momentálně potýká celá Česká republika napříč všemi obory. A ani úřady nejsou výjimkou. Zaměstnanci úřadů jsou dnes mnohdy přelácani podniky ze soukromé sféry a s tím se bojuje jen velmi těžko. Přesto všechno mohou občany Břeclavi ujistit, že personální situace na břec-lavské radnici je stabilizovaná a většinu uvol-

něných míst se nám daří postupně obsazovat.

No a nakonec váš přírám nejisté perspektivy zaměstnání, protože bude město splácet úvěr za kompletní rekonstrukci letního koupaliště a krytého bazénu, který je zcela lichý a postrádá smysl. Lze předpokládat, že léta budou horká i v dalších sezonách. A Břeclavané si proto rozhodně moderní plavecký areál zaslouží. Ten současný je již ve velmi špatném technickém stavu a kompletní rekonstrukci nutně potřebuje. Ne-

radi bychom se dostali do situace, že nám koupaliště zavře hygiena. Vy byste možná Břeclavanům krytý bazén a koupaliště odepřel, já ale nikoliv. Splácení úvěru v žádném případě neohroží perspektivu zaměstnání u městského úřadu. Na úplný závěr bych rád podotkl, že je skutečně lepší než vyvolávat ve společnosti zbytečně napjatou atmosféru, řídit se příslovím mluvití stříbro, mlčeti zlato.

Svatopluk Pěček,
starosta Břeclavi

Kolaps stavebního řízení působí škody i v našem městě a regionu

Od 1. 7. 2024 platí nový stavební zákon č. 283/2021 Sb. Ten prošel ještě před nabytím platnosti rozsáhlou novelou v režii současné vlády. Po desítkách let jde o zásadní změnu ve stavebním řízení, jejíž původním účelem bylo zjednodušit a zrychlit povolování staveb, což je věc, která v naší zemi byla nadměrně potřeba. Na neúměrné průtahy a byrokratickou zátěž v celém procesu si stěžuje velká část investorů.

Bohužel, z dobrého úmyslu toho moc nezbylo, přistoupili jsme k tomu zase tak nějak na český způsob. Nová legislativa s sebou

přináší také digitalizaci procesu. I ze svého profesního působení vím, jak náročné bylo pro projektanty, stavebníky i úředníky připravit se na tyto změny, zvláště v situaci, kdy došlo k hrubému podcenění situace ze strany Ministerstva pro místní rozvoj ČR a dalších státních orgánů, kdy odborná veřejnost mohla absolvovat obsahově i kapacitně nedostačující školení, nová technika přicházela na úřady jen dny před ostrým startem platnosti a úředníci ministerstva nastoupili dovolenou, aby pod komerčními subjekty mohli městům a obcím nabízet školení za náležitý popla-

tek. Třešničkou na dortu je portál stavebníka, přes který má celý proces běžet. Roky dobře fungující aplikaci VITA nahradil drahý a nefunkční paskvil, který bude potřeba měsíce náročně aktualizovat, než bude možné v něm začít standardně pracovat.

To vše v situaci, kdy stavebníci a projektanti v očekávání těchto událostí zahltily stavební úřady žádostmi před koncem původního stavebního zákona v červnu. Výsledkem je chaos a kolaps stavebního řízení, kterému šlo předejít i odložením platnosti těchto změn, jejich

řádné přípravě a odzkoušení, bohužel jsme ale svědky vytáček, výmluv a obviňování všech okolo.

Důsledkem jsou celorepublikově hospodářské škody obřích rozměrů a značný díl z nich padá na projektanty, investory a celý stavební průmysl i v našem městě a regionu, kdy mnoha projektům i u nás hrozí i ztráta získaných dotací. Dá se tedy konstatovat, že záměr byl možná dobrý, ale dopadlo to jako vždy.

Milan Vojta,
zastupitel za ANO

Obnova bytových domů v Břeclavi

Se zájmem jsem si přečetl v předchozí Radnici článek, ve kterém starosta Svaťa Pěček chválí zdařilou revitalizaci šedo-bílého paneláku „U Evy“. S touto pochvalou se dá jediné souhlasit, a proto chci na tomto místě připomenout i předchozí úspěch našeho SVJ v zeleném paneláku „U Evy“, který byl totožně rekonstruován a do značné míry se stal inspirací pro další domy především ve způsobu řešení

rozšířených lodžii. Je nutno podotknout, že se tak stalo díky rychlému rozhodování výboru SVJ v čele s Jitkou Průdkovou už o pět let dříve a cena revitalizace díky tomu byla o 40 % nižší i bez využití dotačních titulů. Jinými slovy jsme měli tožný rozsah stavebních prací o 10 milionů korun levněji.

Úspěšná revitalizace tohoto typu kromě úspor za vytápění

také zvětšila užitnou plochu bytů a má pozitivní vliv na jejich cenu. Je jen škoda, že právě starosta se v uvedeném případě chválí související revitalizací sídliště Jana Palacha, ale v jiných případech (například sídliště Dukelských hrdinů), je většina paneláků díky samosprávám již mnoho let opravena a zateplena, jenže revitalizace veřejných prostranství je mnoho let slibována a odkládána, včetně

obměny mobiliáře a dětských hřišť.

Ukazuje se, že samosprávy v podobě SVJ a družstev jsou ve většině případů efektivnějším správcem společného majetku, než město ovlivněné politickými a vztahovými vlivy.

Milan Pospíšil,
zastupitel
za ProRegion Břeclav

Reakce na příspěvek „Obnova byt. domů v Břeclavi“

Vážený pane zastupiteli,

těší mě, že se shodneme na tom, že rekonstrukce bytových domů v centru města SVJ jsou zcela určitě chválné a zasluží dík. Děkuji za to! Jsem velmi rád, že se občané o své bytové domy starají tak jako my u našeho SVJ, a pomáhají tak zlepšit celkový vzhled města.

Jsmo si vědomi, že i další sídliště ve městě si po letech zasluží revitalizaci, která byla v minulosti opomíjena a zanedbávána. Proto bylo již dříve zadáno zpracování projektové dokumentace revitalizace sídliště Budovatelská v Poštorné. U vámi uváděného sídliště Dukelských hrdinů byla v minulém volebním období zpracována studie revitalizace ve třech variantách a následně předložena k veřejnému projednání. Část obyvatel chtěla více zeleně a část více parkovacích ploch. Ke shodě na výsledné podobě tehdy

nedošlo, a proto byly projekční práce dočasně pozastaveny. V současné době se již projektová dokumentace revitalizace sídliště zpracovává. Také Technické služby mají zpracovaný plán obnovy zeleně na tomto sídlišti.

Mou Vás ujistit, že i nadále je v plánu investičních akcí města zakomponována i postupná revitalizace sídlišť ve městě.

Svatopluk Pěček,
starosta Břeclavi

**ZASKLENÍ
LODŽIÍ**
www.vnsklo.webnode.cz
Vladimír Nečesaný
Tel: 605 933 956
e-mail: vnsklo@seznam.cz

zpět
chcivratituroky.cz
Půjčili jste si peníze od banky
nebo nebankovní instituce?
CHCETE VRÁTIT ÚROKY?
Nechte si advokátní kanceláři
prověřit, zda se to týká i Vás.
Zdarma a nezávazně!
www.chcivratituroky.cz
+420 770 321 320

OZNÁMENÍ

o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu ČR

Č. j. MUBR 114596/2024

Starosta města Břeclavi v souladu s ustanovením § 27 odst. 1 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů a podle § 15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb. o volbách do Parlamentu České republiky a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, oznamuje:

1. Volby do Zastupitelstva Jihomoravského kraje a do Senátu Parlamentu ČR se uskuteční:
v pátek 20. září 2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 21. září 2024 od 8:00 hodin do 14:00 hodin
Případně II. kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR se uskuteční:
v pátek 27. září 2024 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 28. září 2024 od 8:00 hodin do 14:00 hodin
2. Místem konání voleb

Volební okrsek č. 1

volební místnost: Základní škola, Kpt. Nálepky 186/7, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem
ul. Palackého, S. K. Neumanna, SNP, Lednická č.or. 1 - 159 lichá, Kollárova, M. Kuderíkové, Wolkerova, Nezvalova, Na Špitálce, Kpt. Nálepky, Tyršův sad, Františka Kňourka

Volební okrsek č. 2

volební místnost: Základní škola, Kpt. Nálepky 186/7, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem
ul. Lednická č.or. 2 - 160 sudá, Kapusty, Údolní, Chaloupky, Křivá, U Jezera, Obránců míru, Revoluční, A. Kuběny, Nový Dvůr, U Apolla, Tři Grácie

Volební okrsek č. 3

volební místnost: Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná, (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem
ul. Nádražní č.or. 1 - 43 lichá, Nádražní č.or. 2 - 54 sudá, Nádražní č.or. 45 - 83 lichá, Nádražní č.or. 56, 58, 60, B. Šmerala, Gagarinova, Hájová č.or. 1,2,4,6,8, Dělnická Tylova, Záhumní, Slunečná

Volební okrsek č. 4

volební místnost: Základní škola, Na Valtické 641/31a, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem
Tovární kolonie, Hlavní, Čs. armády

Volební okrsek č. 5

volební místnost: Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem
ul. Havlíčkova, Polní, Osvobození, Sadová, Koviářská, Rovnice, Komenského, Úzká, J. Skácela, Hraníční, Horní Luční, Dolní Luční, Prostřední, J. Fučíka, Dyjová, Lesní, tř. 1. máje (pouze část Poštorná), Celnice-středisko služeb, Věžnice Poštorná

Volební okrsek č. 6

volební místnost: Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem
ul. Nádražní č.or. 85 - 99, Nádražní č.or. 100-143, Okružní, Budovatelská, Hájová č.or. 3, 5, 7, 9

Volební okrsek č. 7

volební místnost: Základní škola, Kupkova 1020/1, pro voliče s trvalým pobytem
ul. Kupkova, U Cukrovaru, U Splavu, Veslařská, Haškova

Volební okrsek č. 8

volební místnost: Základní škola, Kupkova 1020/1, pro voliče s trvalým pobytem
ul. Fibichova, J. Černého, Mařenova, Národních hrdinů, nám. T. G. Masaryka, U Stadionu, Zámecké náměstí, Pod Zámkem, Kančí obora, Sladová, U tržiště, 17. listopadu, Fintajslova č.or. 1 - 19 lichá, Fintajslova č.or. 2 - 14 sudá, Za Bankou, Kuffnerovo nábřeží, Věžnice Břeclav

Volební okrsek č. 9

volební místnost: Budova bývalého školského úřadu, ul. 17. listopadu 2995/1a, pro voliče s trvalým pobytem
ul. Růžičkova, Pyskatého, Čermákova, Fintajslova č.or. 21 - 51 lichá, Fintajslova č.or. 16 - 52 sudá, nábř. Komenského, Fügnerova, Bří. Mrštíků, U Nemocnice, tř. 1. máje (pouze část Břeclav)

Volební okrsek č. 10

volební místnost: Střední škola Edvarda Beneše, nábř. Komenského 1126/1, pro voliče s trvalým pobytem
ul. Národního odboje, Nerudova, Čechova, Jungmannova, Smetanovo nábř. č.or. 1 - 24, J. Palacha, Žerotínova, Jiráskova

Volební okrsek č. 11

volební místnost: Mateřská škola, Břetislavova 578/6, pro voliče s trvalým pobytem
ul. Šilingrova, Denisova, K. Čapka, Fleischmannova, Smetanovo nábřeží č.or. 25 - 36, 38, Břetislavova, Sokolovská, Sady 28. října č.or. 9 - 19, Bratislavská, K Pohansku, Mládežnická, Železniční, Lanžhotská, Březinova, Na Širokých

3. Voliči bude umožněno volit poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem nebo cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem). Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství, nebude mu hlasování umožněno.
4. Každému voliči budou dodány 3 dny předem dny voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.
5. Po obdržení úředních obálek, příp. i hlasovacích lístků vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, jinak mu okrssková volební komise hlasování neumožní. V tomto prostoru vloží do každé úřední obálky jeden hlasovací lístek. U voleb do zastupitelstva kraje může volič zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů vyznačit, kterému dává přednost. Pro volby do Senátu je určena úřední obálka žluté barvy, pro volby do zastupitelstva kraje je určena úřední obálka šedé barvy.
6. Hlasovací lístky pro II. kolo voleb do Senátu volič obdrží pouze ve volební místnosti ve dnech voleb.
7. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen uposlechnout pokyny předsedy okrskové volební komise.

Břeclav 09. 08. 2024

Be Svatopluk Pěček v. r.
starosta města



Dopoledne se strážníky a domovníky-preventisty

Zhruba šedesátka bytů v lokalitě ulic Riegrova, Krátká a Na Zahradách mají na starosti domovníci-preventisté. Co všechno obnáší jejich práce, mohli lidé zjistit na Dopoledni s domovníky-preventisty a městskou policií.

Jak se chovat bezpečně v roli chodce, cyklisty nebo třeba i cestujícího ve vlaku? Jak poskytnout první pomoc a na koho se obrátit, když někde zabloudí? To všechno se děti dozvěděly od břevlavských strážníků. Nejvíce je lákala výstroj strážníka a samozřejmě služební automobil, který mohly prozkoumat i zevnitř.

Ve dvorním traktu na Riegrově ulici se lidé mohli seznámit také s prací domovníků-preventistů, kteří úzce spolupracují jak s městskou policií, tak s asistenty prevence kriminality. Jsou důležitým pojítkem mezi obyvateli bytů a městem, které byty vlastní.

„Naším úkolem je dohlížet na to, aby budovy byly v pořádku. Aby nemohlo dojít k úrazu třeba z toho důvodu, že je někde uvolněné zábradlí, trčící drát nebo třeba vytažená proudnice k hydrantu. Také jsme tu pro nájemníky, pokud potřebují pomoc na-

příklad při zajištění oprav bytů. Jsme k dispozici firmám, které sem přijíždí odvést nějakou práci. A dohlížíme třeba i na chování dětí,“ popisuje jen malou část náplně práce domovníka-preventisty Dominika Hečková, která je spolu s Petrem Gorolem v projektu téměř od počátku.

Domovníci v lokalitě působí od roku 2018. V loňském roce se podařilo získat dotační podporu z Evropské unie na pokračování jejich práce. Dva domovníci, kteří bydlí přímo v lokalitě zmíněných ulic Riegrova, Krátká

a Na Zahradách, díky tomu mohou dohlížet v místě na pořádek nejméně do konce března roku 2026. Právě díky domovníkům se tady již několik let daří udržovat klid a předcházet vzniku sociálního napětí a krizových jevů. Díky tomu se zvyšuje pocit bezpečí obyvatel nejen samotné lokality, ale jejího blízkého okolí.

Akce se konala v rámci projektu „Domovník - preventista v Břevlavě“.

Reg.č.cz.03.02.01/00/22_018/000848 (sol, foto dav)

Ochutnávka mezinárodních kuchyní

Břeclav



PŘIJĎTE ve čtvrtek 12. září 2024 mezi 14. a 17. hodinou na pěší zónu před gymnáziem (Sady 28. října)

ZAŽIJETE

- prezentaci mezinárodních kuchyní
- ochutnávku jídel zdarma
- vystoupení skupiny Funk-o-Fón 
- taneční vystoupení zahraničních amatérských souborů

Akce je pořádána v rámci projektu Integrované dítětiš doplnění ochrany spoliufinancovaného Ministerstvem vnitra ČR. Partnerem projektu je UNHCR.




Den sociálních služeb

12. 9. 2024

Břeclav



Město Břeclav pořádá 16. ročník informativní kampaně s prezentací sociálních služeb

Místo a čas
čtvrtek 12. září od 12 do 17 h u gymnázia na Sadech 28. října, Břeclav

Program
prezentace sociálních služeb poskytovaných na Břevlavsku
ukázka kompenzačních pomůček
kulturní vystoupení

Akce je pořádána v rámci projektu Integrované dítětiš doplnění ochrany spoliufinancovaného Ministerstvem vnitra ČR. Partnerem projektu je UNHCR.




Přešel české a slovenské hory a vybral přes čtvrt milionu



Sněžka, Klínovec, Kralický sněžník, Velká Deštná. Severní hranice Česka kopírují pohoří s významnými vrcholy. A právě tuto severní větev Stezky Českem si vybral Břeclavák Lukáš Hrdlička pro svůj charitativní pochod, který absolvoval v srpnu. Vloni přitom přešel osmisetkilometrovou stezku SNP napříč slovenskými pohořími a podařilo se mu vybrat 120 tisíc korun na zázemí autistů z Břeclavi a okolí.

Letošní trasa měla 770 km, celkové převýšení 18 000 metrů a Lukáš ji zvládl za 24 dní. Po dobu cesty byla aktivní charitativní sbírka na serveru DONIO.

Během této cesty vybral dalších více než 150 tisíc korun. Za dobu jeho charitativních pochodů přes hory Slovenska a následně přes pohoří Česka tak lidé přispěli na dobrou věc přes 270 tisíc korun! Vybrané peníze půjdou organizaci Modrá vážka, která se zabývá péčí o děti s autismem. Darovaná částka bude Modrou vážkou využita na projektovou dokumentaci stacionáře, který bude poskytovat 24 hodinovou péči včetně ubytování pro autisty z Břeclavska. „Velké díky si zaslouží všichni, kteří na dobrou věc přispěli. Jste úžasní. Cítím velkou únavu, celé tělo bolí. Zároveň ale cítím velkou radost

z toho, že jsem severní část Česka přešel a znovu děkuji všem, kteří přispěli. Teď si dám pořádný pozdní oběd a k tomu dobré české pivo," sdělil Lukáš pár minut po dosažení cíle, kterým byla nejvyšší moravská hora Praděd.

Lukášovu cestu podpořilo také město Břeclav. „Lukášův výkon

zaslouží respekt. Přidaná hodnota v podobě velmi úspěšné charitativní sbírky je hodná stejného uznání! Díky si zaslouží také zájem Břeclaváků o to pomoci jiným. Rádi jsme dálkový pochod Lukáše Hrdličky podpořili," uvedl za břeclavskou radnici starosta Svatopluk Pěček.


(dav)



Koláč pro hospic 9. října v Břeclavi

**Podpořte Charitu v péči
o nevléčitelně nemocné**

Výtěžek sbírky **pomůže rozvoji** hospicové, paliativní a další zdravotní péče

 Oblastní charita
Břeclav

www.kolacprohospic.cz
www.breclav.charita.cz

Duhovka podpoří školní parlamenty

Od října zahájí Duhovka nový klub s názvem Mladý břeclavský parlament zaměřený na podporu všech břeclavských školních parlamentů. Celoroční program bude zahrnovat aktivity zaměřené na rozvoj měkkých dovedností, podnikavosti, kritického myšlení a organizačních schopností žáků. Děti se zapojí do psychosociálních her a dalších akti-

vit, které jim pomohou lépe porozumět politicko-sociálním tématům. Součástí programu bude také příprava parlamentů na říjnové Mladé fórum pořádané Zdravým městem Břeclav. Bližší informace o klubu najdete na webu www.duhovka.cz.

(mm)

VALIŠ KLÍČOVÉ CENTRUM

- NOUZOVÉ OTEVÍRÁNÍ DVEŘÍ A AUT
- AUTOKLÍČE
- BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE
- MŘÍŽE, TREZORY

OTEVÍRACÍ DOBA

PO - PÁ 8:30 - 12:30 13:00 - 17:00
SO 8:30 - 12:00

e-mail: zamkyvalis@seznam.cz
www.zamky-valis.cz

 **728 553 010**

Evropský týden mobility 15.–22. září na dopravním hřišti

Neděle 15. září 13–17 h
zábavné odpoledne pro děti: hry, soutěže, opékání špekáčků

Pondělí, středa 16., 18. září 8–12 h
dopravní akce pro třetáky: „Na silnici nejsi sám“
kontrola vybavenosti jízdních kol Policií ČR (15–17 h)

Úterý 17. září 8–12 h
dopravní akce pro třetáky: „Na silnici nejsi sám“

Čtvrtek 19. září 9–12 h
dopravní soutěž pro žáky 4.–9. tříd

Pátek 20. září celý den
den bez aut, městská hromadná doprava zdarma

Neděle 22. září od 10 h
GP Racio 2024 cyklistické závody

16.–20. 9. celostátní výzva „Pěšky do školy“
16.–29. 9. zářijová výzva „Do práce na kole“

Pozvánka na zahrádkářskou výstavu „Pro zdravé město“

14.–15. 9. 2024 denně od 9.00 do 17.00 hod.
Kulturní dům Městského úřadu Břeclav Poštorná, Hranční 386/3
Otevření výstavy 14. 9. 2024 v 9.15 hod.

Program: moderuje Zuzana Káňová Studená

- Zahájení výstavy
- Přehlídka ovoce, zeleniny, květin a floristiky (vstupné dobrovolné)
- Ochutnávka vín od regionálních a slovenských malovinatů (pohárek + katalog 150 Kč)
- Stánek ČZS – časopis Zahradkář, konzultace s odborníky pomologie
- Expozice: firma Racio, Sonnentor – ochutnávka bylinných čajů
- Hrabu chilli z Břeclavi
- Holčice Partyková
- Občerstvení Koryčánek Hlohovec
- Program pro děti
- Hudební produkce folkové skupiny Wrávor z Břeclavi

EXKLUZIVNÍ Program 14. 9. 2024

- 9.15 Vystoupení tanečního a pěveckého souboru Koňaré a Koňarci z Břeclavi – Poštorné
- 10.15 Mgr. Petr Vlášek, místostarosta města Břeclavi – víze projektu „Zdravé město“
- 11.00 Firma Cannilav medicínské využití konopí
- 14.00 PharmDr. Margit Šimšáková – skutečné potraviny, zdravá výživa a životní styl

Program 15. 9. 2024:
12.00 Hodnocení ochutnávky vín a soutěžních koláčů

Břeclav 18|9|24 16–20 hodin NOC LITERATURY

VEŘEJNÁ ČTENÍ SOUČASNÉ EVROPSKÉ LITERATURY nocliteraturey.cz
18. 9. 2024 | 16:00, 17:00, 18:00, 19:00

Růžena Dvořáková
tržnice u cukrováru

František Schulz
obřadní síň židovského hřbitova

Václav Lupač
minipivovar Frankies

Sylvie Kee Krupanská
kavárna Karma

Organizátor: Městská knihovna Břeclav
Sponzor/přátel: EUNIC, Labyrint
Vše sponzorováno: Český rozhlas
Hlavní mediální partner: skp
Partneři: Městská knihovna Břeclav, Městská knihovna Břeclav

WWW.KNHOVNABRECLAV.CZ

MĚSTSKÁ KNIHOVNA BŘECLAV

zve všechny zájemce ke studiu dalšího semestru
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU

SANTINI

ÚVODNÍ PŘEDNÁŠKA SE USKUTEČNÍ
V ÚTERÝ 1. ŘÍJNA OD 10.00 NEBO 14.30 HODIN
V MALÉM SÁLE KNIHOVNY

Virtuální UVZ
 Městská knihovna Břeclav
 Městská knihovna Břeclav

Marek Uhlíř: Lidé čtou víc než kdykoliv předtím

Břeclavská knihovna bude mít nového ředitele. Dosavadní šéf instituce Marek Uhlíř se po šestnácti letech rozhodl pro kariéru změnu a ke konci července ředitelskou kancelář opustil. „Myslím, že v knihovně už jsem splnil to, co jsem si předsevzal. A dospěl jsem do bodu, kdy už potřebuji nějaké další výzvy,“ vysvětluje.

Jaká byla knihovna, když jste do funkce ředitele v roce 2008 nastoupil a jaká je dnes?

Přebíral jsem knihovnu, která byla na velmi dobré úrovni. Pamatuji si, jakou jsem měl obavu, aby se mi tuto úroveň podařilo alespoň udržet. Myslím, že se to povedlo a že jsme dali knihovně i další nástavbu. Když jsem nastupoval, byla to knihovna pro knihy. Dnes je to víc knihovna pro lidi.

Jak to myslíte?

Nejen břeclavská knihovna, ale knihovny obecně udělaly za těch šestnáct let velký skok. U nás například významně přibylo akcí vzdělávacího charakteru. Zatímco tehdy byla jedna za čtvrtletí, nyní děláme minimálně jednu týdně. Prošli jsme si obrovský boomem návštěv internetu. Poté přišla éra nových technologií, ať už je to virtuální realita, 3D tiskárny nebo moderní roboti pro podporu výuky. Museli jsme stále reagovat na



to, co se děje v okolním světě, abychom obhájili vlastní existenci. Nyní je velkou výzvou popularita sociálních sítí, která na knihovny, jež byly vždy garanty kvalitních ověřených informací, klade nové nároky. Například ve smyslu zvyšování mediální gramotnosti návštěvníků a čtenářů.

Mají ještě vůbec knížky v moderní době svoje místo?

Dřív se mě lidé ptali, jestli internet knížky nenahradí. Mně se moc líbí citát, který říká, že knížky budou nahrazené internetem a digitálními technologiemi asi tak, jako byla schodiště nahrazena výtahy. Lidé čtou víc než kdykoliv předtím. Je však pravda, že čtou

jinak a jiné věci. Dříve byla v knihovnách hodně oblíbená naučná literatura, která už se dnes skoro nepůjčuje, protože informace lidé hledají na internetu. Daleko více se čtou články na internetu, zatímco tištěné noviny jsou na ústupu. Doba se rychle proměňuje a i knihovny se jí musejí přizpůsobovat. Nicméně knihy tu stále jsou a budou. V souvislosti s tím zmíním, že například náš literární festival BookPark navštěvuje každým rokem více lidí. Díky němu se mohou obyvatelé Břeclavi setkávat se soudobými špičkovými spisovateli a novináři, i díky němu máme v Břeclavi Posiomatic oživující veřejný prostor v parku.

Již delší dobu se mluví o nutnosti přestěhování knihovny do nových prostor. Kde má současná budova limity?

Všude (smích). Knihovna je z první poloviny 19. století, přístavba z roku 1978. Proběhly zde sice dílčí opravy, budova by ale potřebovala významnější stavební zásah. Velký problém je tu například zásobování. Jen donést do knihovny balík je logistický oříšek. Nevýhodou je umístění u frekventované silnice. Problém je i v tom, že budova není bezbariérová. Bez výtahu jsou naše služby pro hůře pohyblivé osoby téměř nedostupné. Chybí také parkování

a začínáme pocítovat rovněž nedostatek prostor.

S břeclavskou knihovnou je dlouhodobě spojena i péče o folklorní tradice.

Kurzy malování ornamentů v naší knihovně prošlo na čtyři sta lidí, což vůbec není málo. Ne skutečně dobře se povedla konference Živý folklor. Díky spolupráci se Zuzanou Osako, která navrhla modrotiskovou kolekci pro olympioniky, s nadsázkou říkám, že z břeclavské knihovny jsme prorazili až na olympiádu do Tokia.

Jaký by měl váš nástupce být?

Knihovny jsou zvláštní svět. Například si mezi sebou nezištně pomáhají. Jinde nezažijete, aby si mezi sebou instituce předávaly zadarmo svoje know-how. Na druhou stranu je to dost konzervativní prostředí, takže zavádět nějaké změny je otázkou dobré komunikace a poznání lidí, se kterými člověk pracuje. Takže nový ředitel by měl být trpělivý, měl by svou práci chtít dělat tak, aby byla pro lidi. Musí být odpovědný, ale také se nebát trochu riskovat. A musí být dobrým advokátem své knihovny směrem k veřejnosti i ke zřizovatelům. Musí pro to zkrátka žít.

(sol)

Plakát pro festival "KĚ STOLU!" v Břeclavské městské knihovně. V horní části je stylizovaný nápis "KĚ STOLU!" s různými barvami písmen. Pod ním je text "Břeclavský festival stolních her". Vlevo dole je ikona kostky s čísly 1, 2, 3, 4, 5, 6. Vpravo dole je ikona postavy s mečem. V dolní části plakátu je QR kód a webová stránka "www.kestolu.cz". Vlevo dole je logo Městské knihovny Břeclav. Vpravo dole je logo DUPOKA. Datum konání je 11.–12. 10. 2024.

XXXII.

Břeclavské svatováclavské slavnosti

27. 9. – 29. 9. 2024

27. 9. PÁTEK / AREÁL POD ZÁMKEM

15:30 CM Břeclavan
16:00 Stavění máje
18:00 CM Břeclavan
19:00 Keramorchester
20:45 Vesna

28. 9. SOBOTA / AREÁL POD ZÁMKEM

9:00 Tradiční jarmark
10:00 Bláznivé prázdniny s Mimoni
Wikiho zábavná show
11:00 Divadlo KK – O Smolíčkovi
13:00 Přehlídka dětských folklorních souborů
Břeclavánek, Koňárci, Charvatčánek - Břeclav,
Štěpnička - Veselí nad Moravou, Raslavičánik - Slovensko,
„Nazani“ Dance Ensemble - Arménie
16:15 Old Stars Břeclav
18:15 Václav Noid Bárta – Bek Bek Clan
20:10 Olga Lounová
22:15 Circus Problem

29. 9. NEDĚLE

KOSTEL SV. VÁCLAVA
10:30 Slavnostní mše

CENTRUM MĚSTA
14:00 Hodový krojový průvod od gymnázia

AREÁL POD ZÁMKEM
13:00 Tradiční jarmark
15:00 Hodová zábava, hraje DH Zlatulka,
vystoupení dětských zahraničních
folklorních souborů




Břeclav

mmgb
Městské
muzeum
a galerie
Břeclav

TEPLO
BŘECLAV

BŘECLAV

LUNAPARK
KUCERA

jihomoravský kraj

WWW.MUZEUMBVCZ

Změna programu vyhrazena.



LVHF míří na Pohansko

Lednicko-valtický hudební festival je první, který v Česku představí zednářské inspirace v hudební klasice. Festival míří tradičně na Břeclavsko, a to v trojí podobě: jako koncertní večer, edukační přednáška a doprovodná výstava.

Hudba nemá geografické hranice a LVHF 2024 tuto myšlenku zdůrazní třetím koncertem na **zámečku Pohansko**. Pod názvem Česká hudba bez hranic (4. října od 18:00 hodin) představí nejružnější zahraniční vlivy, které hudební skladatelé vtiskli do notových zápisů. Půjde o skladbu Antonína Dvořáka ovlivněné jeho pobytem v Americe, Francií šperkované dílo Antonína Rejchy a návště-

vou Anglie inspirované variace Johanna Nepomuka Hummela.

Jejich rozdílné sklady mají jedno společné, úpravu pro dechové nástroje a saténové souzvuky klarinetu, hoboje, fagotu, lesního rohu a flétny. Tato pěťice pohromadě v jednom koncertním sále znamená, že o skvělý zážitek se na Pohansku postará Alinde Quintet.

Velkým lákadlem koncertu jsou Nepomukovy variace na skladbu God Save the King. Jde o starou melodii, která se stala populární jako God Save the Queen až po roce 1745. Jako hymnu ji užívá nejen Spojené království, ale také Lichtenštejnsko.

Doprovodný program LVHF zahrnuje vyprávění hudebního skladatele a pedagoga Miloše Štědrone na téma Zednáři a osvícenství v období klasicismu, které si můžete poslechnout 4. října od 15:00 hodin na **zámečku Lány**. Vstupné je volné, ale kapacita sálu omezena. Proto je možné si místo dopředu rezervovat na prodej@lvhf.cz

Rodina, identita, tradice, práce a diaspora, to vše jsou témata amerického tvůrce Noaha Breuera a jeho výstavy Return / Návrat. V **Havlíčkově vile** na vás od 28. září 2024 do 16. března 2025 čeká projekt, který shrnuje autorovo bádání v oblasti textilního designu a textil-

ních společností v Čechách a na Moravě na počátku dvacátého století. S odkazem na svoji rodinu, z níž většina byla poslána do koncentračních táborů, odkud se nikdy nevrátili, Breuerova první samostatná výstava v Evropě představuje určitý návrat jeho vizuálních zdrojů ze Spojených států amerických do jejich české vlasti. Expozice ukáže původní, ale i nově pojaté moderní ornamentální motivy formou tisku na rozličných uměleckých médiích – od skla přes textil nebo dřevo po papír.

(hč)

Inzerce

Aperta slaví osmnáctiny

Rčení, že čas „utíká jako voda“ platí v případě naší práce dvojnásob.

Když jsme ve spolupráci s nemocnicí Břeclav otevřeli v září 2006 v prostorech RHB oddělení kurzy plavání a cvičení dětí od šesti týdnů, sami jsme netušili, kam až se naše aktivity po letech rozvinou.

Díky velkému zájmu klientů jsme již o necelý rok později v prostorech Domu s pečovatelskou službou otevřeli centrum, kam jsme přesunuli plavání s nejmenšími dětmi a posléze postupně začali otevírat další kurzy a činnosti nejen pro děti.

S ohledem na naši odbornost a zaměření jsme postupně rozšířili naše služby od předporodní přípravy, asistence u porodu, laktčního poradenství až po poradnu psychomotorického vývoje spojenou s výukou

správné manipulace s dětmi tak, aby se případným potížím v vývoji dětí, se kterými se na nás rodiče v rámci řešení obrací, předcházelo.

V souvislosti s aktivitami pro nejmenší se staly velmi oblíbenými kurzy masáží dětí jak zdravotních, tak pro děti s různými zdravotními potížemi.

Jak děti odrůstaly, projevil se rodičům zájem o vytvoření dětské skupinky, která se okamžitě zaplnila a patří dodnes mezi jednu z hlavních náplní naší práce.

Původní plavání nejmenších dětí ve vaničkách jsme v průběhu let postupně rozšířili na plavání starších dětí v bazénu, přidali plavecké aktivity pro těhotné maminky a velmi oblíbenými jsou poslední roky plavecké kurzy pro dospělé.

Díky tomu tak můžeme nabídnout kontinuální plavání všem věkovým kategoriím od narození až do vysokého věku, které využívají celé rozvětvené rodiny – stejně jako péči celostního certifikovaného homeopata, který má v centru svou poradnu.



Jakkoliv se neustále vzděláváme, zvyšujeme svou odbornost a rozšiřujeme tak portfolio toho, co rodičům a dětem nabízíme, spolupracujeme i s odborníky z ostatních profesí, aby byl rozsah naší péče co nejkomplexnější.

I díky tomu k nám spousta rodin dochází celé roky a my tak máme možnost nejen vidět výsledky naší práce, ale vznikají díky tomu i dlouholetá přátelství, kterých si vážíme úplně nejvíce.

Další plánované aktivity pro vás máme již v procesu příprav, a tak se můžeme společně těšit na dalších 18 let.

Děkujeme všem klientům za ty krásné roky vzájemné spolupráce a těšíme se s vámi na další roky nejen v centru, ale i na bazénech v Hodoníně a Hustopečích, kam své aktivity kvůli plánované rekonstrukci místního krytého bazénu od září přesouváme.

(Aperta)



KINO KORUNA^{3D} BŘECLAV

Z Á Ř Í 2024

1.9. NEDĚLE

17:00 **ELLI A PARTA PŘÍŠERÁKŮ**

Animovaný, Německo, 2024, DAB., přístupný, 96 min.

19:30 **VLNY**

Thriller, drama, ČR, 2024, od 12 let, 131 min.

5.9. ČTVRTEK

17:00 **VLNY**

Thriller, drama, ČR, 2024, od 12 let, 131 min.

19:30 **AŽ NA KONEC SVĚTA**

Western, USA/Mex./Dán., 2024, TIT., od 12 let, 129 min.

6.9. PÁTEK

17:00 **OZI: HLAS PRALESA**

Animovaný, VB/Fr, 2024, DAB., přístupný, 92 min.

19:30 **TICHÉ ZNAMENÍ**

Thriller, krimi, USA, 2024, TIT., od 15 let, 103 min.

7.9. SOBOTA

14:30 **MEDVÍDCI BOONIE:
ZÁCHRANA DOMOVA**

Animovaný, Čína, 2024, DAB., přístupný, 95 min.

17:00 **BETLEJUICE BETLEJUICE**

Komedie, fantasy, USA, 2024, DAB., přístupný, 104 min.

19:30 **NÁMI TO KONČÍ**

Romantický, USA, 2024, TIT., od 12 let, 123 min.

8.9. NEDĚLE

17:00 **V HLAVĚ 2**

Animovaný, USA, 2024, DAB., přístupný, 96 min.

19:30 **SVĚTYLKA**

Drama, ČR, 2024, přístupný, 74 min.

12.9. ČTVRTEK

17:00 **DAN DA DAN: PRVNÍ SETKÁNÍ**

Animovaný, Japonsko, 2024, TIT., přístupný, 83 min.

19:00 **MILÉ LASKAVOSTI**

Komedie, drama, USA, 2024, TIT., od 15 let, 110 min.

15.9. NEDĚLE

14:30 **MEDVÍDEK PANDA V AFRICE**

Animov., Fr./Ném./Dán., 2024, DAB., přístupný, 84 min.

16:30 **VLNY**

Thriller, drama, ČR, 2024, od 12 let, 131 min.

19:30 **ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY**

Drama, ČR, 2024, od 15 let, 90 min.

**PŘEDPRODEJ VSTUPENEK:
www.kinobreclav.cz**

KINO KORUNA JE PROVOZOVÁNO
ZA FINANČNÍ PODPORY MĚSTA BŘECLAV



19.9. 19:00 **Petr RÍMSKÝ**
koncert s těmi, které mám rád



DIVADLA - 20:00

14.9. **OKO TYGRA**

MAREK NĚMEC

14.10. **DO LOŽNICE**

VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ

DIVADLO HÁTA **í v 17:00**

5.10. **PSYCHOHRÁTKY**

EVA HOLUBOVÁ

27.10. **POSLEDNÍ ZE ŽHAVÝCH**

MILENCŮ

SIMONA STAŠOVÁ - PETR NÁROŽNÝ

9.11. **THE NAKED TRUTH**

ANEŽKA RUSEVOVÁ, ANNA STROPNICKÁ...

7.12. **CO TO PÍŠEŠ MILÁČKU**

LENKA VLASÁKOVÁ - MIROSLAV ETZLER

KONCERTY - 19:00

7.11. **DANIEL HŮLKA**

KAMILA NÝVLTOVÁ

13.12. **ŠTEFAN MARGITA**

tour **REŽ, REŽ, REŽ**

9.1.2025 **THE BACKWARDS**



**BŘECLAV
KINO KORUNA**



13/09



SILNĚ REČI

program kina sledujte na:
FB a našich stránkách



**PODZIMNÍ
ROVNODENNOST
NA POHANSKU**

mmgb
Břeclav
www.muzeumbv.cz

**ZÁMEČEK POHANSKO
21. září 2024
13:00 - 17:00**

LUKOSTŘELBA - PSANÍ V HLAHOLICI - HLEDÁNÍ S DETEKTOREM KOVU
RUNOVÉ AMULETY - DOBOVÁ ŠATNA - POHANSKÉ SVÁTKY
OPEKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ
(spekáček s sebou)

WWW.MUZEUMB.V.CZ



mmgb
Břeclav
www.muzeumbv.cz

**KONCERT
DAN BÁRTA
& Jaroslav Friedl**

VERNISÁŽ
VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ DANA BÁRTY A SETKÁNÍ S AUTOREM

**8. 10. 2024 V 18:00
SYNAGOGA BŘECLAV**

Pro návštěvníky bude připraveno malé občerstvení

VSTUPNÉ 690 Kč
PRODEJ TIC BŘECLAV, U TRŽIŠTĚ 8, TEL.: 519 326 900

Galerie 99 slaví 25 let



Galerie 99 slaví v letošním roce 2024 již dvacet pět let své činnosti! To je pro galerii v současném rychle se měnícím prostředí úspěchem. Manželé Vojtkovi zde chtěli vytvořit malou oázu pro milovníky kultury. Prostor, kde se lidé budou cítit vítáni, kam mohou přijít poznat nové umělce, ale také sem mohou přijít požádat o radu.

V nepravidelném intervalu se zde kromě výstav a přátelských vernisáží konají také besedy, přednášky,

koncerty či různé kurzy. Galerie je hlavně místem setkávání, místem, kde jsou vítáni všichni lidé, kteří o to mají zájem. Koncepce výstav je různorodá, některé výstavy představují obrazy z depozitu, jiné tvorbu Antonína Vojtka a dalších umělců napříč celou republikou.

Opakovaně zde dostávají příležitost vystavovat také začínající nadějní výtvarníci. Cílem galerie je také zapojovat do své činnosti veřejnost. Aktivity galerie však sahají i mimo budovu na ulici Slovácká. Těšíme se na další příjemná setkání, plánujeme pro návštěvníky zajímavou výstavu a děkujeme všem, kteří nám v tomto uplynulém čtvrtstoletí zachovali přízeň.



SVUM

vernisáž 26. 9. 2024
muzeum pod vodárnou Břeclav
od 17:00

mmgb
Břeclav
www.muzeumbv.cz

VÝSTAVA POTRVÁ DO 28.10.2024

SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ SEZÓNY V OBŘADNÍ SÍNĚ ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA

poslední letošní komentovaná prohlídka

neděle 22. 9. 2024
od 14 do 17 hodin

PROGRAM:

14.00 – zahájení

14.30 – 15.30 – komentovaná
procházka „kamenným archivem“
židovských náhrobků

16.00 – 17.00 – koncert brněnské
slupiny HaChucpa (hebrejské, jidiš
písně, klezmer)



ŽIDOVSKÁ KAVÁRNIČKA
VÝTVARNÉ AKTIVITY
VSTUP VOLNÝ



Brno



Jihomoravský kraj

SELF MADE

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH DĚL ZAMĚSTNANCŮ MMG BŘECLAV

15.8.-29.9.
2024

SYNAGOGA
BŘECLAV

FERSTLOVÁ
JILMOVÁ

MRÁZEK

SEIBERTOVIČKA

VYMYSLICKÁ

mmg Brno

www.muzeumbv.cz

listování

HISTORKY Z TINDERU

Lucie Macháčková

úterý 24. 9. / 17:00

Pavla Dostálová a Lukáš Hejlik
malý sál knihovny
předprodej 100,- Kč

Městská knihovna Brno

CAUPONA

COGNAC

Akce platí do konce října 2024.

KÖMMERLING 76 MD

AKCE!
25% mimořádná
sleva

na PVC okna
s izolačními trojskly

Česká okna, dveře
a zimní zahrady
s dlouholetou tradicí
vlastní výroby

H&M OKNA

SLUNCE
v domě

H&M spol. s r.o. Fintajsova 1, Brno 519 327 130 ham.cz



Fosfa poslala děti na olympiádu

Na počátku srpna se završil jedinečný projekt FAIR PLAY, za kterým stojí břeclavská společnost Fosfa. Ta vybrala šest nadějných mladých sportovců z regionu, které na tři dny vyslala do dějiště Letních olympijských her v Paříži. Smyslem akce nebylo jen umožnit dětem jedinečný zážitek, ale členové sportovních klubů z Břeclavska do francouzské metropole vyrazili coby ambasadoři olympijských hodnot.

Společnost Fosfa je generálním partnerem Českého olympijského týmu. „Je třeba se vrátit k původním hodnotám, jež byly historicky spojovány se sportem a s olympijským hnutím, zároveň jsou ale klíčové i pro ostatní oblasti lidského konání. Tedy k hodnotám, jako jsou respekt, úcta, disciplína či důvěra, zároveň také výjimečnost a přátelství. A samozřejmě fair play. Chceme tím zároveň inspirovat i ostatní – děti i rodiče. Proto je

sloganem tohoto projektu je výzva: Na hřišti i mimo něj, pojď do toho fair play,“ vysvětluje ředitel společnosti Fosfa Ivan Baťka.

Mladí břeclavští sportovci do Paříže odletěli v sobotu 3. srpna a ještě týž den večer zhlédli na stadionu Stade de France závody v atletice. Ujít si nenechali ani špičkové tenisové zápasy. Šestice ambasadorů FAIR PLAY navštívila také olympijskou vesnici. Nadějní sportovci se potkali třeba s Nikolou Ogrodníkovou a jejím týmem.

Jakub Šlichta v týmu FAIR PLAY reprezentuje hodnotu RESPEKT, Richard Březovič DISCIPLÍNU, Nicolas Malega přijel do Paříže s ÚCTOU, Veronika Vašíčková je patronkou DŮVĚRY, Matyáš Černý hájí PŘÁTELSTVÍ, Eliška Kopřivová VÝJIMEČNOST.

(dan, foto FOSFA Sport)

Rozbil se Vám iPhone? Rádi Vám pomůžeme!

- Apple servis přímo v centru Břeclavi
- Expresní opravy do 60 min
- Kvalitní díly
- 10% sleva s kupónem RADNICE

























**Chceš hrát FLORBAL?
Chceš najít nové kamarády
a patřit do týmu?
Chceš si užít spousty zábavy?
Neváhej a přidej se k nám.**



pořádá celoroční nábor do florbalového oddílu pro chlapce i dívky do všech věkových kategorií.

Ještě jsi florbal nehrál? Chceš si to zkusit? Přijď na náš trénink, rádi tě uvidíme.

Florbaluku nebo brankářskou výstroj ti zapůjčíme.

Více informací vám podá Drahoslav Vrzal,
e-mail: florbalsokolbrecrav@seznam.cz,

mobil: 603 781 950



**Největší
specializovaná prodejna
IT v Břeclavi**

Lednická 749/68, 690 06 Břeclav - Charvátská Nová Ves

- Zabezpečíme Váš PC, notebook, telefon, tablet apod. Jsme autorizovaní prodejce ESET
- Rádi vám poradíme, pomůžeme s výběrem, zapojením apod.
- Dostatek volných bezplatných parkovacích míst přímo před prodejnou
- E-shop www.mels.cz

AKCE
**AKCE PRO ČTENÁŘE: řekněte heslo „PAPÍR“
získáte BALÍK PAPÍRU ZDARMA ***

* akce platí pouze při nákupu nové tiskárny
(nákup/objednávka nejpozději do 30.9.2024)

www.mels.cz

Medaile pro břeclavské atlety

Čtyři zlaté medaile a spoustu dalších výborných umístění a osobních rekordů si z Olympiády dětí a mládeže přivezli atleti a atletky našeho oddílu. Na ODM se atleti představují jako členové krajských reprezentací, i naši tedy bojovali v dresu Jihomoravského kraje.

Králem skokanských soutěží se v Českých Budějovicích stal starší žák Lukáš Drobilič. Ten nejprve ve středním programu zvítězil ve výškařském sektoru výkonem 192 cm. Druhé zlato přidal ve čtvrté soutěži dálkařů, kde šokoval protivníky hned úvodním osobákem 653 cm a na tento jeho pokus nedokázal již nikdo ze soupeřů odpovědět. Lukáš si tak pověsil na krk druhé zlato a zaostal jen

o jeden centimetr za okresním rekordem Jakuba Petrjanoše z ODM 2017 v Brně.

Velmi dramatický finálový závod absolvoval na trati 1500 m Matyáš Kocman. Ten se celý závod držel na vedoucí pozici, a přestože se jednalo o pekelně rychle rozběhnutý závod, tak nakonec musel bojovat o zlato až do posledních metrů. Nakonec o vítězství a zlato pro Matyáše rozhodly tisíce sekundy, druhý Jakub Pietrula měl stejný čas 4:02.73. Tímto výborným časem se Matyáš zařadil na čtvrté místo historických tabulek ČR a vylepšil svůj vlastní okresní rekord o téměř 7 sekund!

Čtvrté zlato si přivezla do Břeclavi Anna Karolína Adamcová, která byla členkou vítězné šta-

fety Jihomoravského kraje. Děvčata svedla velmi vyrovnaný soubor se závodnicemi z hlavního města Prahy, který pro sebe rozhodla o jednu setinu sekundy. Čtvrtá místa a nové osobní rekordy si z dálkařského sektoru odvezly starší žákyně Veronika Janíková za výkon 548 cm a mladší žákyně Karolína Rumpová za výkon 493 cm.

Na konci června se uskutečnilo také Mistrovství České republiky dorostu a juniorů. Úspěšnou obhajobu loňského titulu mistra ČR v hodě oštěpem dorostenců předvedl hodem 63,59 m Richard Březovič. Ten se sice musel potýkat se zraněním lokte na odhodové ruce, nicméně předvedl velice bojovný výkon a posledním pokusem dokázal zvítězit!

V rozběhách na 100 m překážek skončila Jana Piškulová desátá (14.44 s), na 100 m byla časem 12.44 s dorostenka Emma Mwanyolo čtrnáctá. Junior Štěpán Paulík bral v hodě oštěpem výkonem 57,57 m sedmé místo. Juniorka Jana Piškulová vylepšila okresní rekord na 400 m překážek (62.22 s), na postup do finále jí to bohužel nestačilo. V rozběhách na 400 m dorostenek startovala v novém osobním rekordu Emma Mwanyolo (58,11 s, 10. místo), která postoupila do finále na 200 m, kde skončila časem 25.65 s osmá. Břeclavské výškaře mezi dorostenci reprezentoval Jan Tančinec (188 cm, 6. místo), Vojtěch Homola (184 cm, 9. místo) a Vítek Elsner (179 cm, 12. místo).

(pet)



Po triatlonu na necky

Triatlonisté makali na plné pecky, odpoledne Dyje hostila necky. Na své si v areálu SVK nad splavem přišli příznivci plavání, jízdy na kole, běhu, ale i netradičních plavidel. Desítky plavců dopoledne předávaly po 600 metrech štafety cyklistům, kteří si po 30 kilometrech pláclí s běžci. Ti v tempu ukončovali závod CONSTRUCT MAN po 5 km běhu. Mnozí závodníci dali přednost sólo závodů, kdy si vyzkoušeli všechny disciplíny. Kompletní

výsledky jsou dostupné na www.1url.cz/@cman

Po triatlonu se na Dyji objevila roztodivná plavidla. Tradiční Neckyáda přilákala množství diváků i závodníků. V závodě nešlo o rychlost, ale o originalitu a schopnost nepotopit se na trase Pod Lipkami - SVK Břeclav. A kdo chtěl, mohl si nakoupit něco z pokladů půdy na blešáku.

(dav, foto dav, L. Hrdlička)



Atletický podzim na Lokomotivě

Atletický stadion Lokomotivy Břeclav bude na začátku podzimu hostit několik významných událostí. Nejprve zde bude vrcholit sezóna soutěže družstev staršího žactva. V neděli 15. září se uskuteční finále Mistrovství Moravy a Slezska, ze kterého budou nejlepší družstva usilovat o postup na finále mistrovství České republiky. To se uskuteční na břeclavském stadionu v sobotu 5. října. O co nejlepší umístění budou jistě bojo-

vat i starší žáci domácího oddílu, kteří již letos získali prvenství v mistrovství jihomoravského kraje a po loňském pátém místě budou chtít zaútočit minimálně na medailové umístění. Posledním velkým závodem na atletické dráze bude ve čtvrtek 10. října republikové finále Středoškolského atletického poháru, které bude břeclavský stadion hostit již po několikáté v řadě.

(jpe)



NAUTILUS na radnici

Po mimořádně úspěšné sezóně mají členové břeclavského klubu NAUTILUS tolik medailí, že se na krku opravdu pořádně pronesou. Cennými kovy, ale hlavně zážitky a získanými zkušenostmi, se přišla část týmu ploutvových plavců pochlubit na břeclavskou radnici. Starosta Svatopluk Pěček a místosta-

rosta Milan Klim jim pogratovali zejména k výsledkům z květnového mistrovství republiky, které bylo pro NAUTILUS Břeclav tím nejúspěšnějším v historii klubu. Za břeclavský klub na něm plavalo 13 závodníků, kteří získali dohromady 35 medailí.

(sol, foto dav)



Další úspěch veslařů: Jedou na mistrovství světa!

V Sokolově se na jezeře „Michal“ konaly historicky první veslařské Beach závody, které byly zároveň spojeny s nominací na mistrovství světa juniorů a seniorů v Itálii a také na mezinárodní dorostenecké Evropské závody Coupe de la Jeunesse 2024 ve Španělsku. Všem čtyřem startujícím břeclavským veslařům se podařilo postoupit na dané šampionáty!

Vzhledem k tomu, že kategorie dorostu a juniorů startovali společně, bylo velkým překvapením a úspěchem, když celkově zvítězil dorostenec Lukáš Kašík a nominoval se na světový šampionát do Itálie. Ve stejném závodě skončil Jiří Trínáctý na

čtvrté pozici a bude reprezentovat ve Španělsku na závodech Coupe de la Jeunesse v disciplíně dvojskif mix.

V juniorkách zvítězila rovněž břeclavská závodnice Tereza Oslzlá a v mužích bral bronzovou medaili Aleš Suský. Oba se taktéž svými výkony nominovali do italského Janova.

Beach veslování je nová olympijská disciplína, kde se soutěží na vlnách mořského pobřeží a bude poprvé součástí Olympijských her v Los Angeles v roce 2028.

(aka)



Sokoli na sletu

Na přelomu června a července se v Praze uskutečnil XVII. všesokolský slet s mottem „Slet spojuje“, kterého se zúčastnilo na dvacet tisíc účastníků. Chybět mezi nimi na stadionu Slavie nemohli ani břeclavští sokoli.

Při úvodu hromadného vystoupení přednesl projev také český prezident Petr Pavel. Ve dvanácti skladbách se představily všechny věkové kategorie od nejmenších dětí s rodiči až po seniory včetně sokolů ze zahraničí.

Závěrečné vystoupení břeclavské Věrné gardy, při kterém do-

šlo k vytvoření symbolického obrazu stromu a darování bílých růží malými cvičenci se setkalo s velkým aplausem.

Všesokolskému sletu předcházely Župní slet v Lužicích a Krajský slet v Brně, kterého se účastnily také předškolní děti z břeclavské jednoty ve skladbě Mravenci. Sokoli děkují městu Břeclav, Sokolské župě Slovácké a T.J. Sokol Břeclav za finanční a materiální podporu. Další všesokolský slet se uskuteční v roce 2030.

(ij)

10. ročník SVATOVÁCLAVSKÝ BĚH
28. 9. 2024
Nový dvůr Břeclav

5 km a 10 km Lednicko - valtickým areálem
Dětské kategorie 100 m až 500 m.

Místo startu okolí Nového dvůru - památky UNESCO - Nový dvůr 100, Břeclav
GPS: 48°46'27.7"N 16°48'21.3"E

Závodní kancelář otevřena od 9:00 hod v místě startu, registrace možná na www.atletikabv.cz/mimo-drahu

Start dětské kategorie od 9:30 hod, hlavní běh na 5 km a 10 km od 11:00 hod

Startovné: 100 Kč běh na 5 km, 150 Kč na 10 km, ostatní kategorie zdarma

Povrch tratě: měkký povrch, vhodný pro běžecké nadšence i zkušenější závodníky



Výtěžek ze startovního poplatku sružení rodičů dětí s poruchou autistického spektra Modrá vážka.



svatovavclavskybeh.cz

100 let od založení SVK – od obnovení klubu po současnost (1990–2024)

Po znovuoobnovení samostatnosti Slováckého veslařského klubu začalo pro veslaře nové období. Sportovci se vedle veslování začali starat o svůj vlastní areál. Od roku 1995 až do roku 2020 byl předsedou klubu František Pařkovič.

Na počátku 90. let byla postavena současná hlavní budova, a to z velké části díky dobrovolnické práci členů. V roce 2009 byla budova částečně rekonstruována, byl přistaven veslařský bazén a rozšířena posilovna. Později byla oplocena sportovní část areálu a byla opravena stará loděnice.

Od roku 2010 začal klub pořádat závody dračích lodí, které se staly tradiční a vyhledávanou akcí pro břevclavské hobby týmy.

V květnu 2011 za účasti mnoha veteránů a pamětníků proběhla výsadba devíti javorů na paměť po

sádce osmiveslice, která startovala na OH v Berlíně a všem, kteří jí k tomuto úspěchu pomáhali.

Právě o nich břevclavský spisovatel Michal Šefara napsal poutavý román „Nezlomná galéra“, který vyšel v roce 2014.

Specifikem devadesátých let byla aktivní skupina Masters kategorie. Mladší i starší veteráni se pravidelně a úspěšně účastnili pražských Primátorek – 8x zvítězili ve své kategorii a téměř každoročně vyjžděli na zahraniční veteránská MS – Kolín nad Rýnem 1992, Vídeň 1993, Gromingen 1994, Bled 1995, Budapešť 1996, australské Adelaide 1997 a Seville 1999.

Od roku 2005 se aktivita klubu zaměřuje především na výchovu nové mladé generace. Mládeži se věnují zejména trenéři Josef Akai a František Pařkovič (zpočátku také Blanka Mikýšková, později

Petr Polášek). Je potěšující, že se daří vychovávat veslaře, kteří nejen vítězí na mistrovství ČR, ale čím dál častěji reprezentují Českou republiku. Proto také naši veslaři nechybí při vyhodnocení nejlepších sportovců roku v okrese Břevclav.

Významných úspěchů dosáhl Lukáš Helešic. Mj. v roce 2014 v Hamburku vybojoval titul juniorského mistra světa na dvojce a v roce 2016 se stal Lukáš Helešic šestnáctým břevclavským veslařským olympionikem - na OH v Rio de Janeiro vybojoval s Jakubem Podrazilem na dvojce vynikající 7. místo.

Těší nás, že v současné době několik břevclavských závodníků a našich odchovanců reprezentuje Českou republiku na vrcholných světových soutěžích – Dalibor Neděla, Aleš Pospíšil, Markéta Nedělová, Martin Ježek, Magdalena Novotná, Aleš Suský a z nejmladší

generace Alex Novák, Gabriela Snopková, František Zalibera, Lukáš Kašík, Jiří Třináctý a Tereza Oslzlá. Nejúspěšnějším z této generace je Dalibor Neděla. V roce 2021 jeho párová čtyřka vybojovala na ME i na MS v kategorii do 23 let zlaté medaile a letos na dvojce vybojoval titul akademického mistra světa

Závěrem bych chtěl velmi poděkovat všem aktivním členům, za péči, kterou věnují svému klubu, dále rodičům dětí, našim podporovatelům a sponzorům za jejich neocenitelnou pomoc. Bez nich by to měl klub mnohem složitější.

K letošnímu 100. výročí Slovácký veslařský klub vydává knihu, ve které se o historii klubu můžete dočíst mnoho dalších informací.

Luboš Krátký, předseda Slováckého veslařského klubu

Republikové tituly pro veslaře

Veslaři nejen z České republiky, ale i ze zahraničí se sjeli na umělý vodní kanál v Račicích. V rámci republikového šampionátu poměřili síly závodníci kategorií dorostu, juniorů, U23 a seniorů. Slovácký veslařský klub byl úspěšný – jeho členové vybojovali pět titulů mistrů republiky a k tomu jednu stříbrnou medaili!

Hned dvěma tituly mistrů republiky se mohou pyšnit jak dorostenci Lukáš Kašík a Jiří Třináctý, tak i junior František Zalibera. Lukáš Kašík s Jiřím Třináctým potvrdili svou letošní dominanci a všestrannost, když zvítězili s jedním i dvěma vesly v rukou – na dvojce i dvojskifu.

František Zalibera ovládl juniorské nepárové disciplíny s kormidelníkem, kterým byl v obou případech břevclavský Viliam Guriš. František s Viliamem nejdříve zvítězili spolu s děčínským závodníkem na dvojce s kormidelníkem. Tato sestava se poté rozšířila o veslaře z Přerova a Ústí nad Labem a opět

vybojovala titul mistrů republiky, tentokrát na čtyřce s kormidelníkem. Pro Viliama Guriše však medaile „z kormidla“ nebyly těmi jedinými, hned v prvním závodě nedělního finálového programu totiž získal titul mistra republiky v závodě hendikepovaných veslařů-skifařů.

Šestou medaili do sbírky Slováckého veslařského klubu přidal junior Alex Novák. S kamarádem z VK Lysá nad Labem usednul do dvojky a společně si doveslovali pro stříbro. Možnost bojovat o medaile měly také tři břevclavské závodnice na dvojce bez kormidelníka – dorostenky Anna Škápíková a Ema Dreslerová a juniorka Tereza Oslzlá společně se závodnicí z VK Perun Ostrava. Obě posádky skončily ve finále A shodně na páté příčce. Druhé místo ve finále B obsadila Tereza Oslzlá na skifu, stejně jako mezi muži skifař Aleš Pospíšil.

Dalibor Neděla se v dresu Dukly Praha stal trojnásobným mistrem

republiky – na dvojskifu, dvojce a osmě. Juniorka Gabriela Snopková s reprezentační posádkou párové čtyřky vybojovala v závodě žen stříbro, s „čistou“ pardubickou párovou čtyřkou pak mezi junior-

kami skončila třetí. Magdalena Novotná si s posádkou Blesku Praha dojela v závodě nepárových čtyřek žen pro bronz.

(SVK, foto Z. Šišma)

Zažít dobrodružství!

Srdečně těseme levicí a zveme nové členy do našeho skautského Ymca oddílu. Pokud máš 7 až 12 let, rád hraješ hry, zajímáš se o přírodu a chceš poznat nové kamarády, není pro tebe lepší místo. Pořádáme týdně družinové schůzky, vícedenní výpravy a letní tábor, výlety do lesa i do měst, na kolech nebo třeba na kánoích. Pokud už o spaní pod širákem a vodě v gumácích nechceš slyšet jen z vyprávění, moc se na tebe těšíme. Najdeš nás na adrese Na Řádku 21 v Břevclavi. Více info na facebooku Poutníci a Lesní



skřítkci nebo na tel: 777 653 218, 606 526 796.

(mm)

PODZIM JE TADY A NAŠE CENY JSOU STÁLE PŘÍZNIVÉ



Pořídte si nová okna jednoduše a bez starostí.

Nechte vstoupit do svého domova více světla, okolní přírody a prostoru.
Pořídte si nová okna za nižší ceny. Rádi vám zpracujeme nabídku.

Akce platí do 30. 9. 2024

PRAMOS, pobočka Břeclav
Lidická 50, tel: 519 374 444
mobil: 777 035 925
e-mail: breclav@pramos.cz



Okna, dveře, fasády, PVC, hliník. Dále dodáváme garážová vrata KRUŽÍK
v ceně od 19.990 Kč včetně dopravy, montáže a DPH.
Výroba a oprava sítí proti hmyzu.

KOHO HLEDÁME

Dělník do výroby I.

31 000 – 45 000 Kč

Účetní – junior bez AJ

32 000 – 42 000 Kč

Mzdová účetní

35 000 – 55 000 Kč

CO VÁM NABÍZÍME?

Zázemí stabilní společnosti – Moderní prostředí
5 týdnů dovolené – Firemní vzdělávání
Firemní ubytování a stravování
Firemní školka



FOSFA je **10. nejlepší** firma
v České republice a patří mezi
0,1 % nejdůvěryhodnějších
firem v Evropě.



FOSFA
Life Science

Since 1884

Umění
výjimečnosti